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ATA N° 06/2022 
 
 

  Ata da Reunião Ordinária realizada aos sete dias do mês de março 
do ano de dois mil e vinte dois com início às dezenove horas no Plenário 

Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada 
do PDT – Gilson Maier, Rudinei Serratti, José Raimundo Dressler e  
Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP 

– Elis Aparecida Machado De Oliveira, Fernando Luiz Puhl e Joarez 
Mendes dos Santos e Bancada do PSB – Pedro da Cruz 

O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do Hino 

Nacional.  
 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

de um texto bíblico. 
          O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da 
presente reunião. Aprovada por unanimidade. 

  O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata 

05/2022. Aprovada por unanimidade.   

          O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
das Correspondências Recebidas. 
 

EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXECUTIVO 
 
 

- PROJETO DE LEI N.º 06/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de lei N.º 06/2022. 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 

a defesa do parecer. 

1- Vereador Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse: Esse 
Projeto N° 06/2022 é um Projeto que trata do aumento da carga 
horária de um funcionário do setor da saúde que se trata do 

fisioterapeuta, aumento esse que seria demais quinze horas, eu 
acho bem interessante esse Projeto por que devido ao aumento 

dos casos de covid e também outros casos tem aumentado 
bastante a demanda de trabalho desse servidor, e por isso então  
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acho interessante pois no ano passado já foi feito esse aumento 

e inclusive falando com o servidor lá ele me passou que em um 
período mais do que dobrou a quantidade de atendimentos do 
ano passado em relação aos outros anos, então eu acho que isso 

só tem a ganhar a nossa população que vem sendo um pouco 
melhor atendida então por isso que esse Projeto está passando 

por aqui esse ano, para q nesse ano também seja aumentada a 
carga horária desse servidor, então por esse motivo nossa 
comissão foi de parecer favorável e pedimos a aprovação dos 

colegas nesse Projeto. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  
2- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: 

Esse Projeto caiu para nós faz quarenta e poucos dias que está 
aqui na Casa, foi colocado em pauta na sessão passada, eu sou 
favorável a ter mais horas desse cargo de fisioterapeuta a gente 

sabe que precisa só que a minha opinião pessoal como Vereador 
e como pessoa eu sou contra dar mais horas para um 
funcionário que já é concursado sendo que tem mais pessoas na 

comunidade que exerce a função, que são formados em 
fisioterapeuta, a gente fala muitas vezes em dar oportunidade 

para as pessoas então a gente tem uma vaga do COMAJA  que 
está em aberto na Unidade de Saúde, por que não dar essa vaga 
e colocar mais uma fisioterapeuta ali para cumprir essa vaga da 

COMAJA  que tem, eu não sou contra e quero que quanto mais 
gente for atendido nessa área melhor mas eu sou contra dar 

horas a mais para um funcionário que já está exercendo  a sua 
função sendo que tem mais gente na comunidade que tem a 
formação e poderia assumir essa vaga que está lá disponível, 

abrangeria um número de pessoas maior sabendo que teria uma 
nova que iria entrar, então sou favorável sim ao Projeto só queria 
deixar bem claro que eu como Vereador gostaria que abrisse 

essa vaga e não desse essas horas para um funcionário de 
carreira, que abrisse oportunidade para novas pessoas estarem 

trabalhando e ainda mais nessa época difícil que estamos.    
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O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

06/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 19/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei juntamente com o seu Parecer da Comissão Permanente 
de Finanças e Orçamento. 

O senhor Presidente pediu a relator que fizesse a defesa do parecer. 

3- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu quero 
dizer nesse momento que a nossa comissão se reuniu para 
discutir a abertura de um crédito adicional suplementar tendo 

em vista que esses recursos são oriundos da secretaria da 
assistência social e recursos estaduais e federais, e com certeza 

essa redistribuição desse recurso vai contemplar e fazer que a 
assistência social mantenha a despesa desses programas, então 
é muito justo que esses recursos que vem do estado e federal 

seja aplicado conforme essa redistribuição e por isso devemos 
aprovar e a nossa comissão foi de parecer favorável e devemos 

aprovar esse crédito adicional suplementar para que a 
assistência social siga a tocar seus trabalhos de forma normal, 
eu e a nossa comissão somos de parecer favorável a esse Projeto 

e peço que todos os Vereadores sejam também favoráveis. 
 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão.  
O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão. 

Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N°19/2022 
juntamente com o seu parecer. Aprovado por unanimidade. 

 

 - PROJETO DE LEI N.º 18/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N° 18/2022. 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 18/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 
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- PROJETO DE LEI N.º 25/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N° 25/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 25/2022 para 
comissão de legislação e justiça e redação final. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 26/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N° 26/2022. 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 26/2022 para 

comissão de legislação e justiça e redação final. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 28/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Projeto de Lei N° 28/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 28/2022 para 

comissão de legislação, justiça e redação final. 
  

- PROJETO DE LEI N.º 29/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N° 29/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 29/2022 para 
comissão de legislação e justiça e redação final. 

  
O senhor Presidente disse: Peço aos colegas para utilizar do 

artigo meia meia do regimento pra nós só apreciar o Projeto N°28/2022, 

como já está em andamento as aulas e para não dar nenhum 
transtorno para a secretaria de educação, então se todos estão de 
acordo em nós votar esse projeto aí.  

O senhor Presidente colocou em discussão o Projeto N° 28/2022. 

O senhor Presidente colocou em votação o Projeto N° 28/2022. 

Aprovado por unanimidade.  

O senhor Presidente suspendeu a sessão para dar o parecer ao 

Projeto de Lei N° 28/2022. 
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O Senhor Presidente retorna aos trabalhos da Reunião Ordinária. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de Lei N° 28/2022 da comissão. 

O Senhor Presidente pediu a um relator que fizesse a defesa do 
parecer. 

4- Vereador Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse: Esse 
Projeto trata-se da cedência de duas professoras entre os 
municípios de Campos Borges e Alto Alegre então seria a 

professora Luciana sebenello e a professora Cristina Gatto, 
essas duas servidoras estão de acordo dessa cedência e também 
a gente já sabe como foi lido no Projeto o Município de Campos 

Borges também autorizou essa cedência, então só basta passar 
por nós para também autorizar essa cedência que acho que vai 

ficar de agrado das duas servidoras e também dos dois 
municípios, então nossa comissão foi de parecer favorável ao 
Projeto e pedimos aos nobres colegas que também sejam de 

parecer favorável. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão.   

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão de 

Justiça e Redação Final.  Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão.  

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 
28/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade. 

 
EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

 

- Requerimento 03/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do requerimento 03/2022. 
O senhor Presidente pediu ao Vereador que fizesse a defesa do seu 

requerimento. 

5- Vereador José Raimundo Dressler saudou a todos e disse: 
Todos vocês sabem que eu estava acompanhando a minha mãe 

que estava no hospital no dia onze, e ela veio a falecer naquela 
mesma noite, então a justificativa do primeiro atestado é essa,   
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e depois no dia vinte um eu estava positivado para o covid 

dezenove, então a justificativa é essa aí. 
O Senhor Presidente colocou em votação o requerimento 03/2022. 

Aprovado por unanimidade. 

 
EXPEDIENTE VERBAL 

 
1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Quero 

aproveitar esse espaço por que acho muito interessante fazer 

essas preposições verbais, por que quando a gente a gente faz 
uma preposição verbal a gente contribui e ajuda de repente a 
administração a desenvolver melhor o seu trabalho e dizer que 

aqui é uma ideia e uma solicitação de um Vereador ou de alguém 
que está pedindo, eu quero já que se passou um ano a mais de 

administração Municipal já onde ela teve a oportunidade de 
fazer a conferência de todos os patrimônios que possui o 
Município e tomar conhecimento de todos os bens que prestam 

serviço para o Município, dos bens que servem para o Município 
e os bens inservíveis para o Município por que constatamos em 

um ano de administração que tem bens que não estão servindo 
para o Município, tem bens que foi recuperado e parcialmente 
não está atendendo a nossa população por que o seu 

funcionamento está meio parcial, então achamos muito bem 
que esses bens que não estão servindo para o Município que são 
inservíveis que a administração faça um levantamento e faça 

um leilão e que se venda, por que senão amanhã depois vamos 
ter que gastar com aumento de garagem para acomodar esses 

bens que não servem, e quando uma máquina ou um bem do 
Município não servem ou tem problema e der muita despesa 
esse bem deve ser vendido e adquirido um bem melhor para que 

atenda a nossa população, então essa minha preposição verbal 
é que faça esse levantamento e faça um leilão, que seja vendido 
o que não serve pois a recuperação muitas vezes sai muito carro. 

Quero dizer ao Executivo que os recursos desse leilão seja 
destinado para comprar equipamentos novos para a patrulha 

agrícola e para a secretaria de obras que com certeza precisa, e 
também quero dar uma sugestão para outra questão 
considerando que é uma ano muito difícil esse ano para o 

agricultor e para o comércio, se sobrar um recursinho desse  
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leilão que destine para nós fazer uma campanha de arrecadação para o 

nosso comércio local para que a municipalidade repasse algum recurso 

para dar um prêmio significante pra as pessoas do nosso Município que 

compram no nosso comércio, por que com certeza se o agricultor sentiu 

o comércio vai sentir muito mais, então essa é a preposição verbal que eu 

queria fazer, se não atender os três setores agricultura, obras e comércio 

mas que de repente seja destinado de outra forma que atenda alguma 

parte da nossa população. 

2- Vereador Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse: Eu 
gostaria de mais uma vez fazer uma solicitação ao Executivo que 

veja da possibilidade de dar um destino para aquela área de 
terra que tem lá na Treze de Maio perto da escola que é uma 

área pública da prefeitura e que está abandonada lá, faz uns 3 
anos da administração anterior que estava abandonada e já se 
passou um ano dessa administração e continua abandonada 

aquela área, eu já fiz solicitações aqui já conversei com o Prefeito 
umas quatro ou cinco vezes para dar um destino arrendar para 

alguém ou então plantar árvores frutíferas lá que fosse 
aproveitadas na escola mas não deixar abandonada daquele 
jeito, sinceramente a gente como cidadão lá da Treze da até 

vergonha de passar do lado de uma área e ver que está criando 
capoeira e é uma área do Município, então que o Poder 
Executivo veja da possibilidade de dar um destino e que de uma 

ocupação para aquela área e que não deixe ela lá mais 
abandonada, é uma área boa e tem que ser aproveitada e 

utilizada sim. 
3- Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: Venho 

aqui dar mais um toque sobre a colocação de uma caixa de água 

na localidade da Treze de Maio, mais precisamente em frente ao 
Giba, tem uma taquareira ali e também tem uns produtores 
fortes ali que me pediram que eu desse um toque aqui, a 

vertente fica na taquareira e a caixa de água a opção que tem lá 
é de colocar tipo ali perto do meu parente do seu Arlindinho 

Maier, da mais ou menos uns duzentos metros de cano e 
solucionaria o problema dos agricultores que precisam ir longe 
pegar água para abastecer os pulverizadores. Nós temos que dar       
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           força a esses agricultores que ficam no interior que estão de pulso         

firme trabalhando e dando renda ao Município. Outro pedido que eu  

quero fazer também é que seja feito uma Casa para o Namir Antônio  

Severo da Silva  na Treze de Maio também, a casinha dele está em 

precárias condições e qualquer ajuda para ele seria bem vinda. 

4- Vereadora Elis de Oliveira saudou a todos e disse: Eu solicito 
a secretaria de obras que seja realizada a limpeza das beiras das 
estradas ali da Costa do Jacuí, Linha Cristal e Treze de Maio, 

com vento e chuva houve bastante queda de galho e árvores nas 
barrancas ali, e até mesmo o alargamento das estradas pois está 

tendo muito movimento do pessoal que vem de fora nos fins de 
semana, então eu acho muito importante que o Município 
invista já que é uma área de lazer que o pessoal está vindo para 

o Município que seja feita essa manutenção com mais 
frequência e que seja feito esse alargamento se possível nas 

beiradas ali para o pessoal ter mais comodidade em descer ali 
naquela estrada. 

5- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Eu queria 

aproveitar esse espaço aqui e pedir uma lixeira na divisa de 
Linha Bonita com Campos Borges, tinha uma lixeira lá próximo 
a paradinha mas dias atrás ela foi removida pois acabou 

quebrando e apodrecendo, então que fosse visto de recolocar 
uma lixeira naquela área que beneficia as famílias de lá. Eu 

também ouvi atentamente a indicação do meu Colega Sireneo e 
peço que a secretária de agricultura atenda esse pedido mas não 
faça como foi feito anteriormente com água pública, se for com 

água de poços tudo bem mas água pública é inaceitável para 
colocação de veneno que é o que eles estão querendo né. 

6- Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: Eu quero 
aqui fazer um pedido a secretaria de obras para que dê 
continuidade a colocação de pedra lá na nossa estrada geral, 

que tem mais um trechinho lá que da mais uns duzentos metros 
que está ficando precária a situação, as pedras estão se 
alevantando está ficando horrível. Também quero pedir que seja 

dado prosseguimento na estrada que liga até o asfalto que cruza 
em frente a Casa do senhor João Pereira dos Santos que já não 

se encontra mais nada de pedra somente terra, quando chove        
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           Vira uma lameira terrível então eu gostaria que fosse feito isso. 

7- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: 
Eu também gostaria de fazer um pedido a administração de 

conversar com o pessoal do DAER para ver da possibilidade de 
melhorara aquele acesso da Linha Bonita que sai das pedreiras 

ali, o acesso principal que sai para o asfalto é um lugar de pouca 
visibilidade, um lugar ruim de sair a gente não tem muita visão 
para o lado da comunidade de Linha Bonita ali, é um subida e 

os caminhões saem carregado, eu queria que falassem com o 
DAER para ver uma solução ou colocar um redutor de 
velocidade ou fazer tipo um mini trevo alguma coisa né, mas ir 

atrás do DAER que gere aquela rodovia ali para melhorar aquele 
acesso que desce para as pedreiras que é um lugar de muito 

movimento e antes que aconteça alguma tragédia ou alguma 
outra coisa vamos tentar fazer alguma coisa para melhorar o 
acesso de decida e subida ali . 

 
          EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 
1- Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: 

Venho aqui tocar em um assunto, os meus sentimentos não 

faziam o que está acontecendo no Município tanto para o 
Prefeito quanto para o Vice, tem gente aí que pede um 
caminhão para buscar uma carga de pedra de muro na Linha 

Bonita eu acho que pagam até o combustível e não é 
desculpa dizer que um pneu está furado ou o caminhão está 

não sei onde por que tem quatro caminhões funcionando, 
diversas pessoas me falaram isso e eu me parece uma coisa 
uma ditadura uma coisa que não é coerente com o 

semelhante do Município de Alto Alegre, eu acho que isso daí 
deve ser modificado por que o povo tem que ser bem tratado 
pois o povo vai buscar vai construir vai fazer um muro vai 

deixar a cidade mais bonita, esse é o meu descontentamento 
parece uma ditadura uma coisa que não é certo. Outra coisa 

também que eu gostaria de ter uma resposta eu pedi a 
tempos atrás que fosse feito um quebra molas em frente a    
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               Propriedade do Mauro Morgan, não fui atendido até hoje   

sabemos que tem necessidade bem como o Presidente falou hoje por que 

se não tivesse necessidade eu não teria pedido, outra coisa que tem que 

ser feito urgente um quebra molas ali em frente a minha Casa ou um 

pouquinho pra cima ou um pouquinho para baixo na cidade ai uma coisa 

também de urgência, eu estou ali estou notando que tem gente que não 

tem respeito com as crianças brincando tem gente que pisa fundo ali, 

mas não é lugar de jogar carreira pra correr que nem louco. 

2- Vereadora Elis de Oliveira saudou a todos e disse: Hoje eu 
vou usar esse espaço para parabenizar todas as mulheres 
pelo seu dia que será amanhã dia oito de março, vou ler uma 

pequena mensagem:  
Ser mulher: Ser mulher é lidar o tempo todo com os seus 

limites é ter sua capacidade medida sempre é ter que 
acordar todo dia com um sorriso no rosto mesmo sabendo 
que não vai ser fácil enfrentar os preconceitos e a falta 

de respeito, dizer não a tudo isso é ir contra uma 
sociedade que foi educada para que a mulher ficasse em 

Casa, e hoje ainda temos que ouvir que não existem 
mulheres como antigamente graças a Deus né, agora 
estamos conseguindo conquistar nosso espaço, 

começamos a ter coragem de dizer não a tantas agressões 
verbais e físicas sofridas diariamente dentro de Casa, no 
trabalho e na rua nesse dia tão especial eu desejo a todas 

muita força e coragem, parabéns a todas pelo nosso dia. 
 

3- Vereador Gilson Maier Saudou a todos e disse: Eu queria 
agradecer ao Vice Prefeito em exercício por atender com tanta 
agilidade os últimos pedidos meus que fiz nessa Casa que foi 

na construção da ponte ali, eu até me surpreendi e deixo aqui 
nas explicações pessoais que a partir de agora meus pedidos 

vão ser todos direcionados a administração, eu não vou mais 
direcionar as secretarias por que o nosso Município tem mil 
quinhentos e noventa pessoas baseado no último senso de 

dois mil e vinte um, então cada Vereador, cada Prefeito, Vice        
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                 e secretário conhece a necessidade de cada um, quando a 

gente faz as reivindicações a pessoa que for qualificada que tiver a 

condição de resolver aquele problema que resolva não tem necessidade 

de dizer que não faz parte da área urbana ou da área rural, eu sou da 

educação não vou resolver o problema da saúde não é assim é um 

problema de todos  é um problema generalizado que a gente pede uma 

única vez que seja resolvido, então não vou especificar secretarias minhas 

solicitações serão para a administração para que seja executado. Eu fiz 

uns protocolos na administração já tem uns dez dias atrás e se não me 

falha a memória tem um decreto do Prefeito de dois mil e vinte um que 

os protocolos feitos seriam respondido dentro de quarenta e oito horas, 

não sei se somente o Prefeito que fez o decreto Avelino cobra as quarenta 

e oito horas ou se somente alguns servidores devem responder em 

quarenta e oito horas ou a administração também deve responder em 

quarenta e oito horas para o Vereador ou para o servidor que solicitou, 

então eu peço que ele reveja aí e responda em um prazo mais curto as 

solicitações que eu fiz diretamente na administração por que conforme 

foi falado aqui a gente pede por que alguma importância tem. Ouvi 

atentamente também as colocações da nossa Colega Elis sobre o dia da 

mulher e parabenizo todas as mulheres pelo dia oito de março dia 

internacional da mulher, um grande abraço a todas. 

4- Vereador Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse: Eu 
gostaria de aqui deixar uma colocação, achei muito 
interessante hoje pois tivemos sete Vereadores que fizeram 

pedidos verbais só que infelizmente muitas vezes a gente não 
é nem respondido pelo Poder Executivo, eu acho que o 
Executivo tem que dar um pouco mais de atenção para nós 

Vereadores, inclusive na última sessão eu fiz aqui uma 
indicação que eu achei de meu conhecimento bastante 

interessante que seria uma alteração na Lei Municipal 
número dois mil quinhentos e treze de dois mil e dezoito, 
onde que essa Lei diz que um serviço de patrulha agrícola ou 

qualquer serviço que fosse feito no interior deveria ser pago 
antecipadamente, na qual eu pedi que fosse alterado para            
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                 pagar posteriormente que eu acho que isso seria de grande 

importância para o pessoal que é beneficiado por esses serviços, e 

também que fosse criado uma Lei onde instaurasse a gratuidade de 

alguns serviços no interior como fazer buraco de silagem, esterqueira, 

terraplanagem e simplesmente eu não tive resposta nenhuma eu acho 

que qualquer um de nós Vereadores quando fizemos uma solicitação 

queremos ser respondido pelo Poder Executivo, nem que diga acho que 

por enquanto não vamos fazer mas seja respondido para pelo menos o 

Executivo ver que a gente está buscando o melhor para a nossa 

municipalidade  e que o Poder Executivo também dê um retorno para a 

gente sentir que eles estão vendo a nossa preposição, estão pensando 

sobre a possibilidade pelo menos isso, hoje tivemos uma resposta 

somente da última sessão mas teve vária preposições que foram feitas 

aqui eu espero que na próxima sessão a gente tenha sete resposta para 

cada Vereador que fez as preposições nesse dia de hoje, por que isso é 

valorizar nosso Vereador e a gente faz de tudo para ajudar o Poder 

Executivo e muitas vezes a gente não tem respaldo nenhum esse é o meu 

sentimento e acho que também é o sentimento de mais vereadores aqui, 

o mínimo que devem fazer é responder nós nem que diga que não ou que 

talvez vai pensar mais adiante mas pelo menos dê uma resposta. Gostaria 

de deixar aqui os parabéns para todas as mulheres do nosso Município 

especialmente, um feliz dia da mulher a todas. 

5- Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e disse: Eu 

quero agradecer a um pedido que eu fiz ao Dilmar Loro, 
aquela estrada da Guanabara ali esses dias eu passei ali que 
deu uma chuvinha estava bastante ruim umas partes ali 

estava precisando de cascalho e pelo que eu vi sábado de 
noite eu passei ali e observei que ele já cascalhou umas 

partes ali só faltou passar o rolo que está bastante 
ruinzinhas mas já atendeu ao meu pedido, e aos demais 
secretários que eu fiz alguns pedidos já foi atendido também 

eu queria agradecer, tem umas pessoas por ai que dizem que 
o Rudi vai lá na Câmara não pede nada não fala nada mas o 
que eu posso pedir direto para o secretário não tem 

necessidade de nós vim aqui e dizer eu consegui, é mais     
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                Rápido de repente falando direto com o secretário. Quero também 

parabenizar as mulheres do nosso Município e da região pela passagem 

do dia da mulher amanhã. 

6- Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: Eu quero 

primeiramente aqui fazer um agradecimento especial a 
administração por eu ter falado aquele dia do campo e da 
quadra só site e no outro dia a administração já se 

providenciou e deu a resposta né, isso significa que também 
estão empenhado em dar andamento nas coisas e também 

quero convidar toda a população para a nossa tradicional 
festa lá da comunidade de Linha Bonita do mês de março, 
sintam-se todos convidados e vão nos prestigiar lá que todos 

serão bem vindos. Quero dizer também ao nosso Presidente 
que falou da entrada das pedreiras eu solicitei ano passado 

não lembro qual sessão mas solicitei que fosse pedido ao 
DAER para que fosse feito algum Projeto ou alguma outra 
coisa ali antes que aconteça algum acidente terrível, a gente 

sabe que é muito complicado mas vamos tentar resolver 
antes que dê alguma coisa mais séria. 
 

7- Vereador José Raimundo Dressler saudou a todos e disse: 
Hoje eu queria aproveitar o meu espaço para apesar de nós 

já ter feito um agradecimento pelas pessoas que 
compartilharam a dor com nós num momento muito difícil 
da perca da minha mãe, eu queria fazer um agradecimento 

em nome da nossa família ao nosso Presidente da Câmara 
que deu a coroa para minha mãe, agradecer a todos os 
colegas Vereadores que eu não estava na última sessão que 

estenderam as condolências, agradeço a todos os Vereadores 
que estiveram presentes naquele momento difícil e os que 

não puderam comparecer mas mandaram mensagem enfim 
a todas essas pessoas que nos ajudaram nesse momento de 
tanta dor. Queria também fazer um agradecimento especial 

a secretaria da saúde, ao secretário, motoristas, enfermeiros      
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                     que nos acompanharam nesse momento de enfermidade da 

minha mãe , então eu queria fazer mais um agradecimento para o pessoal 

daqui que a gente já teve feito um agradecimento mais alongado, também 

queria agradecer ao Ângelo Sauer por ter prestado serviço no cemitério 

ele e Juliano filho dele a Nilva dos Santos que nos auxiliou ao meio dia 

com o almoço, a gente não pode citar muitos nomes para não esquecer 

de alguém mas fica aqui do fundo do meu coração e de toda minha família 

um agradecimento muito especial a todas as pessoas que nos apoiaram 

nesse momento de dor e sofrimento. 

8- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu quero 

aproveitar esse espaço para me manifestar sobre um assunto 
já que é de explicação pessoal, um assunto que muitos 

cidadãos do nosso Município me fizeram pedido que eu 
intercedesse que interferisse para que esses assuntos 
relacionado ao que eu vou citar agora tivesse um desfecho 

tranquilo para todos já que é um assunto meio polêmico e 
que vem se arrastando a muitos anos e agora esbaramos 
novamente em uma série de dificuldades. Todos sabem que 

em nosso Município temos um Projeto a nível de governo de 
estado que é o Projeto avançar, onde que esse Projeto 

avançar beneficia pessoas que querem fazer suas residências 
urbanas no Município e para isso existe recurso no estado e 
vocês sabem que tem uma inscrição junto a secretaria de 

assistência social só que muitas pessoas esbaram por que no 
perímetro urbano da nossa cidade nós temos muitas 
dificuldades e os nossos lotes urbanos ainda não estão 

legalizados por uma série de dificuldades, se a pessoa não 
tem um lote urbanizado também não pode ser beneficiado 

não tem a escritura para ser beneficiado nesse Projeto 
avançar do governo do estado, então eu quero pedir nesse 
momento nessa discussão é bom que se levante aqui na 

Câmara de Vereadores por que aqui o povo nos assiste e aqui 
todos os Vereadores transmitem a quem precisa e a quem 

tiver necessidade. O Município em si eu acredito que tem um             
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                certo compromisso de fazer um levantamento das áreas do 

perímetro urbano por que nós temos um plano diretor e o que diz esse 

plano diretor é uma Lei que o Executivo faz os Vereadores aprovam e 

alteram essa Lei, para que essa Lei de repente seja discutida e revista 

aqui com o Poder Legislativo para nos tornarmos mais ágil para essas 

pessoas que queiram legalizar os seus lotes até a ter assim seguindo 

exemplo de outros municípios que estão fazendo, não só os lotes do 

perímetro urbano  os lotes que pertencem ao interior como algum 

condomínio que tenha ponto turístico que a pessoa compra e tenha como 

receber a sua escritura, como as pessoas que tem o seu lotezinhos 

descritos no perímetro urbano dos distritos que é perímetro urbano só a 

terra ainda é do Incra que a equipe de planejamento da nossa 

administração de repente faça um estudo que muitas vezes gera muita 

polêmica, a pessoa vende um terreno e depois tem dificuldade de 

escrituração, como nós tivemos agora no passado o distrito industrial 

passou uma Lei aqui na Câmara de Vereadores foi em outubro a Lei de 

dois setecentos e trinta e quatro onde nós alteramos o perímetro urbano 

da nossa cidade onde que nós precisamos que esse perímetro urbano seja 

alterado e aquela faixa de domínio que é do DAER que já está dando 

problema com tramitação de Projeto da prefeitura que a prefeitura não 

pode aprovar por que o perímetro urbano é do DAER e nós temos lotes já 

que estão asfaltado é naquele perímetro e provavelmente as ruas do nosso 

Município vão ser todas asfaltadas e pavimentadas com o nosso recurso 

do pavimento RS, então é interessante de nós darmos condições para 

esses proprietários então aprovamos essa Lei em outubro, temos um 

processo que está lá no DAER em Porto Alegre eu até tenho interferido só 

que ainda não saiu do DAER e do DAER tem que ir para a Casa Civil e 

depois a assembleia Legislativa fazer um Projeto para doar essa área da 

faixa de domínio que é do asfalto dessa VRS oitocentos e cinquenta e seis 

para o Município, e o estado também tem uma Lei aprovada pela 

assembleia legislativa uma Lei antiga de noventa e quatro mas foi 

alterada agora em vinte e três de dezembro de dois mil e vinte um, uma 

Lei muito interessante que estabelece o parcelamento do solo no 

perímetro urbano e rural onde que os municípios podem autorizar para            
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           ficar mais fácil democratizar, desburocratizar essa documentação 

por que hoje a pessoa que quer legalizar seu lote muitas vezes o seu lote 

não está certo e diverge e o Município não pode fornecer documento por 

que ele tem uma Casa de duzentos metros ou de cem metros e lá na 

prefeitura só tem cinquenta, o lote dele o passeio comeu ele já tem 

quinhentos metros e lá na prefeitura está setecentos então nesse termo 

que a gente está colocando essa discussão para que nós melhorando essa 

situação, essa legalização dessas áreas, perímetro urbano e também no 

interior com certeza o nosso Município está crescendo e irá crescer muito 

mais, então eu quero levantar essa possibilidade quero gestionar junto a 

administração pública e já levando esse questionamento, essas 

explicações pessoais eu quero dizer a nossa população que nós estamos 

trabalhando e com certeza todos os Vereadores dessa Casa quando vir 

um Projeto dessa natureza com certeza para o desenvolvimento da cidade 

e do interior vai ser bem vindo e vai ser aprovado.  

9- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e 
disse: Eu queria agradecer o José pelas palavras e dizer que 
a ideia da coroa não partiu de mim partiu do nosso Colega 

Henrique que me ligou. Um assunto que eu queria falar é um 
Projeto do ano passado, no final do ano veio esse Projeto para 
Câmara o único que foi retirado se não me engano pois os 

outros foram todos aprovados sobre a internet no interior do 
Município, nós já estamos em março né é foi retirado para 

adequar o Projeto deixar ele mais viável e mandar de novo 
para câmara só que agora já começou as aulas o pessoal da 
cidade e do interior já está em aula a gente tem vários 

conhecidos e vários amigos que moram no interior aí e a 
gente sabe da dificuldade desse pessoal com a internet por 
que hoje em dia nesse mundo globalizado tudo depende da 

internet, eu gostaria de ver com o Executivo da possibilidade 
de dar uma agilidade a esse Projeto ou convocar se quiser 

chamar algum Vereador a gente está a disposição para 
ajudar a fazer e ir atrás de alguma coisa que for necessário, 
ver de alguma empresa para melhorar esse Projeto e conse-      
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              guir colocar internet para essas famílias do interior que tanto 

necessitam dessa ferramenta que hoje em dia é indispensável pois se 

ocupa para praticamente tudo principalmente nos estudos, a gente sabe 

que as crianças o único acesso viável seria esse daí né, o Poder público 

precisa colocar rede para essas pessoas ter acesso e adquirir mais 

conhecimento. Escutando as colocações dos Vereadores ali aí lembrei dos 

pedidos que eu tinha feito vendo o Colega Vereador o Sireneo Demaman 

colocar ali dos quebra molas, eu me lembro que na administração 

passada eu incomodei o Prefeito Tonelo algumas vezes por causa dos 

quebra molas e essa vez ainda estou na administração e não falei mas 

vou falar de novo do quebra mola ali na entrada da cidade que vem de 

Espumoso, temos que ver com o DAER aí também se agora já passou 

para o Município desde a entrada para cima do distrito industrial é 

perímetro urbano então da possibilidade de nós fazer um quebra mola ali 

também assim como o Colega falou que é perigoso lá também agora, 

muita gente que mora naquela baixada na entrada da cidade 

principalmente na época de safra os caminhão passam em alta velocidade 

e também tem crianças na rua, cachorros e outros animais, a gente 

observa em outras cidades também que os cara fazem quebra mola no 

meio da BR onde tem uma vila e outra eu não sei por que aqui a gente 

não consegue fazer, eu vou ver com o Executivo dessa possibilidade de 

fazer esses quebra molas aí que é uma segurança a mais para a nossa 

população. Também voltando a frisar como o Colega Daltro falou agora 

que tem esses projetos que veio de novo pra cidade né a gente já tem 

asfalto que vai vim para a cidade né praticamente vão ficar todas as ruas 

da cidade asfaltadas vai ficar bom, bonito e agora vem mais um Projeto 

de moradias a nível de governo que vem para cidade, eu tive a um mês 

atrás conversando com o Prefeito em exercício o seu Dilmar Loro e pedi 

para ele qual o Projeto que tinha para nós fazer para melhoria de vida da 

habitação desse pessoal do interior e pelo que senti dele ele não tem 

interesse nenhum em fazer melhorias habitacionais, melhorias de 

infraestruturas para esse pessoal do interior até eu dei uma sugestão 

minha já que a gente sabe que sobrou bastante dinheiro bastante recurso 

desse ano para o próximo né e tem mais todo esse orçamento agora de             
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             dois mil e vinte dois da possibilidade de juntar ali e fazer um Projeto 

abrangente, a minha ideia foi a seguinte já que tem essa dificuldade de 

contratação direta de mão de obra contratação direta de pedreiro mapeia 

as famílias fazem o pessoal se inscrever né o pessoal que acha que tem 

necessidade de algum banheiro, reforma, varanda de uma ampliação que 

fazem um trabalho junto com a assistência social para fazer esse 

mapeamento dessas pessoas e acredito que muita gente já se escreveu e 

já tenha feito seu pedido para ver da possibilidade de juntar uma boa 

quantia ali de dinheiro ou até a gente ir atrás de parlamentares para 

conseguir um recurso maior e colocar para fazer essas melhorias 

habitacionais para esse pessoal do interior, por que para os da cidade 

como já foi falado está vindo recurso e a cidade está ficando bonita mas 

o pessoal do interior no meu ver está sendo esquecido e a gente que 

convive bastante os colegas aí também tem grande ligação com o pessoal 

do interior, todo mundo tem um parente ou um amigo que é do interior e 

sabemos da dificuldade desse pessoal e do que eles precisam eu então 

peço o apoio de vocês para colocar uma pressão e fazer uma força junto 

a administração para nós conseguir levantar recurso e fazer as melhorias 

que esse pessoal do interior precisa, pois as vezes não é muita coisa e a 

gente sabe como a Colega Elis falou lá da situação de uma família do 

Novo Horizonte como a de outras famílias que a gente conhece vivem em 

más condições em suas residências né até é desumano a gente destinar 

para a cidade um monte de recurso e a gente esquecer o interior, a gente 

tem que se unir e temos que achar uma solução de colocar e fazer essas 

melhorias para o pessoal do interior embora a gente sabe que tem muitas 

coisas a mais que precisa ser feito mas essa parte de habitação é 

essencial é qualidade de vida, internet veio o Projeto e tal foi tirado mas 

agora pode mandar de volta que o recurso estava ali então por que ficar 

demorando tanto para fazer essas melhorias para o pessoal do interior. 

A gente tem que fazer e pressionar para conseguir também melhorias e 

melhorar a qualidade de vida desse povo que tanto precisa, ainda mais 

como eu falei na outra sessão a gente vem de pandemia, de uma safra 

frustrada embora que agora começou a chover mas o prejuízo já está aí 

e como convivemos com o pessoal do interior sabemos o dito popular que         
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                diz que o ferro é grande, a gente pede que o Poder Executivo olhe 

com outros olhos para a população do interior que tanto precisa 

também da ajuda do Poder público. 

 

ESPAÇO DE LÍDERES DE BANCADA 

 

Bancada do PSB não se manifestou. 

Bancada do MDB 

1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu quero 
aproveitar esse espaço de líder para em nome da bancada do 
MDB parabenizar as pessoas que organizaram o evento das 

mulheres essa semana no salão paroquial, um evento muito 
grande que repercutiu muito demostrou realmente a força da 

mulher aqui em nosso município me parece que tinha em torno 
de duzentas mulheres, então parabéns aos organizadores desse 
evento um dia de muito calor e mesmo assim as mulheres foram e 

em nome da bancada do MDB eu quero desejar a todas as 
mulheres os parabéns pelo seu dia que é amanhã e quero deixar 

um pedido, que as mulheres continuam ocupando o espaço na 
nossa sociedade que aqui no nosso Município as mulheres fazem 
a diferença, meus parabéns. 

  Bancada do PDT  

2- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Em nome da 
bancada do PDT eu queria desejar pelo dia oito de março que se 

comemora o dia da mulher, ele é comemorado a mais de quarenta 
e sete anos em mais de cem países já a gente comemora no dia 

oito de março mas na verdade é um dia de protesto é um dia que 
as mulheres começaram a ter a sua liberdade, o seu espaço na 
sociedade e a gente observa hoje o quanto elas conquistaram esse 

espaço e o quanto vão conquistar para frente, então a gente 
espera que as mulheres tenham o seu espaço e a sua valorização 
cada vez mais e eu deixo o meu carinho e o meu abraço a todas 

as mulheres pelo dia oito de março em nome do partido do PDT. 
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    Bancada do PP 
3- Vereadora Elis de Oliveira saudou a todos e disse: Em nome da 

bancada do partido progressista eu gostaria de parabenizar a todas 

as mulheres filiadas e simpatizantes e dizer que a gente está muito 
feliz que das novas filiações que o partido teve que foram várias a 
maioria é de mulheres jovens isso demonstra que estamos tomando 

força, tomando vontade pela política o que é muito importante para 
o nosso Município, eu acredito que muitas mulheres aí que seriam 

ótimas vereadoras, ótimas prefeitas então a gente se coloca a 
disposição para quem se sentir a vontade de vir até nós e que nesse 
dia oito de março desejo a todas muitas felicidades em nome do 

nosso partido progressistas.  
4-  Vereador Joarez Mendes dos Santos disse: Também em nome 

da Câmara de Vereadores desejamos um feliz dia da mulher, eu 
que em toda minha vida fui um defensor das mulheres tenho duas 
mães, três irmãs, estou com duas filhas então minha vida é em 

torno da mulher desejo então um feliz dia internacional da mulher 
e dizer que sem vocês nós não existíamos e felicidades a todas as 
mulheres do nosso Município.  

O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do Hino 
Rio Grandense. 

 
   ENCERRAMENTO 

 

Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a 
proteção de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes e 
comunica que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 

21/03/2022, às 19h00min no Plenário Enio Luiz Galvagni, e declara 
encerrada a presente Reunião Ordinária.  
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